

## OCCS 优秀毕业生返校座谈

2017年9月17日下午1点30分，由吴晓音老师召集和主持的优秀毕业生返校座谈活动在207阶梯教室举行。我校四名在中文AP考试中获得满分的优秀毕业生为在校的高年级同学和老师介绍中文学习体会和AP考试经验。



张雨菲同学首先向大家介绍了AP考试的内容、形式、要求以及考试准备。AP中文考试每年5月份举行，分听、读、写、说四个部分，考试时长3个小时，全部机考进行。考试内容不仅涉及中国历史文化等还涉及到生活中实用的电邮、广告、信件等方面内容。她还向大家介绍了准备AP的经验、推荐了参考书等。雨菲同学的详细介绍让大家对AP考试有了进一步了解。最后，雨菲鼓励大家不要被考试表面的难度吓到，在所有报考中文AP的考生中，超过一半的考生都可以拿到满分，大家在积极准备同时，还要充满信心。

熊大为同学的讲话生动风趣。他说，中文学习不仅让他掌握了丰富的中文知识，在做人的道理方面对自己更有潜移默化的影响。学习中文，光靠在学校的半天远远不够，还要通过家庭作业强化学校学到的知识，在家多说中文、多看中文节目、和中文书籍，通过旅游、考古、历史、纪录片等激发学习的乐趣。通过AP考试他学到了很多中国历史知识，还把这些知识和自己的切身实际练习起来，收获很大。



李柏娇同学对AP考试做了进一步补充，并介绍了自己的复习方法和体会。她说，准备AP考试，最好的方法就是多练、多讲。AP考试涉及的词汇都是常用词汇，在平时阅读、写文章都经常会碰到。而中国文化方面的内容也都是常见内容，比如重大节日、传统菜系等，只要大家常读常练，都能够获得好成绩。

最后，代女出征的“木兰妈妈”殷艳玲女士代替女儿蔡艾琳给大家介绍了女儿学习中文的经验和体会。她说，学习中文是一个持之以恒的艰难的过程，女儿有时候也会抱怨、也会想打退堂鼓，但最终还是坚持下来了。作为华人后代，不管来自哪里、什么背景，身份认同问题是必须要面对的。中文学习对于女儿上大学、生活上都有帮助。学习中文不是课堂上的一时之功，平时看电视节目、唱中文歌、试着将英文歌曲翻译成中文、在中文学校做助教，以及在暑期中国学生来美夏令营做义工，对女儿帮助都特别大。蔡女士强调，AP考试并不可怕，也不是最终目的。不管同学们如何选择、将来做什么，希望能够做到对得起自己的付出，无悔于一去不回头的光阴。



听了孩子们的发言，中文学校的理事孙燕女士激动不已。作为长期为中文学校服务的老师和义工，孙女士是看着这些孩子们长大的，对孩子们今天的成就更是无比骄傲和自豪。她说，这些孩子们不仅学习成绩好，同时也积极参与学校各项活动，是历届演讲比赛中师、优秀的家长。家长们的榜样力量起来，积极服务社区，给孩子们做好



一个半小时的座谈会顺利介绍了中文学习经验和体会，但有一位老师以及所有教过自己的中文老师的位同学和老师请教了关于中文考试的浅。

的佼佼者。她强调优秀的学生来自优秀的老对孩子有着巨大的作用。鼓励家长们都行动榜样。

束了，四位同学虽然是从不同的方面为大家点是一致的，那就是对中文学校、对吴晓音感激之情。在座的家长们也积极发言，向四问题，并表示四位同学的发言让大家受益匪浅。

最后倪小鹏校长为四位优秀毕业生颁发了奖杯。他以“梅花香自苦寒来”祝贺大家在长期坚持中取得的优异成绩，并用“天行健、君子自强不息”这句箴言并鼓励大家自强不息、继续努力！在此，我们也以吴晓音老师总结的中国传统文化精髓的16个字与所有坚持学习和传播中国文化的老师和同学们共勉，那就是“天人合一、自强不息、以人为本、以和为贵”。更多精彩内容，请看视频：

<https://www.youtube.com/playlist?list=PLlqqYWc6OIRVgVMjJlVei6Ek5xKRbsFN> 【OCCS 新闻组报导，小兵摄制】